

La Asamblea de Medina, aplazada

## QUE NO CEDA EL ENTUSIASMO

En virtud de la disposición que con carácter general prohíbe la celebración de reuniones políticas ha quedado aplazado el acto que nuestras Juventudes preparaban para mañana en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo.

La fecha definitiva de este acto aún no ha podido quedar señalada. Lo impide la disposición gubernativa antes indicada. Es casi seguro que sea esa fecha la del domingo 30, de Junio, pero en cualquier caso, nuestras Juventudes y en general todos los elementos de Acción Popular, deben continuar sus preparativos, con el mismo entusiasmo y ardimiento que si fuera a celebrarse mañana.

A este acto asistirá Gil Robles, pronunciando un discurso.

La suspensión, o el aplazamiento, lejos de cortar nuestros bríos debe servir de acicate para activar la labor y perfeccionar todos los detalles de la organización, de modo que se refuerce el número de los que allí han de ir.

Que no ceda el entusiasmo, que Asturias entera responda a la invitación de nuestros hermanos de Castilla y de León, de modo tal que todos los pueblos de nuestra pro-

vincia tengan una representación de acuerdo con su importancia, en el gran acto que se celebrará en el histórico castillo de Isabel II.

## Al Dios de la Eucaristía

*¡Oh Sol de la Eucaristía!  
centro del mundo amador  
nos das tu Cuerpo y tu Sangre,  
nos das tu gracia y perdón.*

*Tu luz conquista las almas,  
tu ley nos lleva a la unión,  
tu voz la verdad enseña,  
tu Pan es vida y es don.*

*¡Oh mi Jesús amoroso!  
refrigénte en mi dolor,  
vengo rendido a tus plantas  
a ofrendarte el corazón.*

*Desprecia las pompas vanas  
del mundo necio y traidor,  
renuncio al demanto y carne,  
sombra, mancha, corrupción.*

*Eres fuente de ventura,  
eres Padre y buen Pastor,  
mi cielo en tu amor se encuentra,  
y vivir en Ti, es mejor.*

*Tu carne me santifica,  
tu Sangre aviva el fervor,  
ansioso voy al Sagrario  
donde me llama tu voz.*

*Deseo vivir tu vida,  
deseo verte, mi Dios,  
sólo, Jesús, a Ti quiero,  
sólo amar quiero a mi Amor.*

JOSÉ DE ALCORTA, C. M. F.  
Gijón, 14 junio de 1935

La suspensión por el Jefe del semanario de la «J. A. P.»

## UN EJEMPLO MAS DE NUESTRA FERREA DISCIPLINA

No faltarían ilusos, que, por completo desconocimiento de la singular idiosincrasia de la C. E. D. A., hayan pensado en disensiones y cismas, dentro de la brillante agrupación, al enterarse de que el Jefe había suspendido la publicación del órgano de las Juventudes de Acción Popular, «J. A. P.», por un violento artículo en contra de la actuación del Ministro de la Gobernación.

Quienes tal han sospechado no nos conocen y han cometido la insensatez de creernos un partido más a semejanza de los que en política figuran con miras interesadas y desprovistas de toda disciplina.

Sin embargo, es preciso disculparles en sus pronósticos, pues, juzgando humanamente, dada la impetuosidad de la juventud y su natural rebeldía, era de esperar una pequeña rebelión en el seno nutridísimo de una agrupación compuesta de gente joven que tan mal se aviene a las censuras y a las cortapisas.

Pero Juventud de A. P. no es así. Su modalidad cumbre, que la distingue de todas las agrupaciones de su género estriba, precisamente, en su férrea disciplina y en el acatamiento ciego a las órdenes de los jefes.

Para los componentes de la J. A. P. los jefes no se equivocan y, aunque sus disposiciones puedan contrariar sus deseos y sus intereses, inclinan humildemente a ellas sus voluntades y cumplen sin discusiones sus mandatos, teniendo siempre por norma la abnegación y el sacrificio.

Con el sentido más acabado de lo que importa y vale la disciplina cumplen las órdenes superiores sin rebeldías y sin protestas, haciendo a los que mandan el homenaje sincero de reconocerles capacitados para no engañarse en la dirección de sus actuaciones.

Telefónicamente nos hemos puesto al habla con el presidente general de las Juventudes todas de Acción Popular, señor Pérez Laborda, el cual nos dijo—tratando de este asunto de la suspensión por el Jefe de su valiente semanario—que el señor Gil Robles «había hecho lo que debía» y que ellos estaban satisfechísimos de poder demostrar una vez más su incondicional adhesión al Jefe indiscutible, acatando humildemente su fallo y sometiéndose disciplinadamente a su sanción.

Cuando el Jefe lo hace—nos dijo—bien hecho está y a nosotros no nos incumbe otra cosa que obedecerle sin discusión. Se nos mostró entusiasmado por el acto que próximamente se ha de celebrar en Medina del Campo y nos alentó, con el fuego que presta la juventud viril, a trabajar porque nuestra provincia tenga allí una representación lucida como corresponde a nuestros entusiasmos y a nuestra organización.

Las Juventudes de Acción Popular no son como otras Juventudes alocadas e impetuosas, y si en las venas de sus asociados vibra frenética la sangre moza y en sus pechos laten nobles impulsos de lucha y de pelea, todo este fuego, muy natural, se halla contenido por la más férrea de las disciplinas, sujetándose ciegamente a los mandatos de sus dirigentes y poniendo en ellos la máxima de las confianzas y las esperanzas supremas en su grande visión y en la rectitud de sus órdenes.

Si por el número y por la calidad de sus afiliados, Acción Popular Española, resulta un partido político del que no hay precedente por su organización indiscutible, demostrada bien recientemente, cuando al Jefe se le trató de poner obstáculos para entrar en el Poder, es más admirable todavía por la disciplina que constituye su verdadera alma, a la vez que por la abnegación y desinterés que sellan todas sus actuaciones.

Ejército tan numeroso y que tan bien responde a los mandatos de sus generales no tiene más remedio que ganar las más duras batallas y, revuélvase como se revuelva, el enemigo será vencido indudablemente por el formidable empuje de estos hombres obedientes que hacen del sacrificio su principal patrimonio.

Sépanlo pues, los que desearan contemplar en nuestras filas cismas y disensiones: los jóvenes de Acción Popular y los demás afiliados, obedecerán siempre a los Jefes y jamás discutirán sus mandatos, aunque en ellos tengan que rendir el amor propio y el ímpetu de sus corazones naturalmente combativos.

Una loable iniciativa del edil Sr. Riera

## La minoría municipal de Acción Popular en Gijón y el paro obrero

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Gijón el jueves, día 13, fué presen-

tada y tomada en consideración una propuesta suscrita por el concejal de Acción Popular don Corsino Riera, tendente a aprovechar en beneficio del Municipio de la villa—a favor por tanto de los obreros gijoneses—las primas y ventajas que el Estado concederá en su proyecto contra el paro.

Con resultar tan acertada y oportuna, esta iniciativa, que denota una noble e inteligente preocupación por los intereses locales y por el mejoramiento del obrero, no es ciertamente mas que una prueba más de la labor constante y tenacísima que desde que ocupa el cargo de edil en el Municipio gijonés viene desarrollando el señor Riera.

Hombre joven, culto y laboriosísimo, el Sr. Riera, en quien concurren tan especiales aptitudes para la función edilicia, ha mostrado recientemente, con ocasión de la visita de los comisionados gijoneses a Madrid su preparación y sobre todo su admirable actividad y capacidad de trabajo. Esas aficiones y ese gusto e interés que denota por los problemas gijoneses puede decirse que los ha recogido del propio autor de sus días.

Entre los hombres que en el Ayuntamiento de Gijón se distinguen por su trabajo metódico, bien orientado y por su colaboración fecunda en la obra de las Comisiones que, frente a los alardes del Salón de Sesiones es la verdaderamente eficaz y constructiva, tenemos que señalar en lugar preeminente a este buen amigo nuestro y luchador infatigable, bien preparado y armado de las mejores armas para triunfar.

En él saludamos a uno de los positivos valores que Acción Popular ha llevado al Municipio gijonés.

Cuando un país como el nuestro gasta millones de pesetas en tantas atenciones inútiles, no está demás pedir a la sociedad que haga un sacrificio para algo tan útil como es acabar con la miseria de las clases humildes de España.

Lo dijo el JEFE.



## El teniente coronel D. Domingo Moriones



Por haber sido destinado al mando de uno de los batallones de Ferrocarriles, en cuyo puesto no perderá del todo su contacto con Gijón, cesa ahora en el mando militar de esta plaza el teniente coronel de Ingenieros don Domingo Moriones.

Fué este distinguido y prestigioso militar el jefe que dirigió la resistencia de Gijón a los revolucionarios, durante los sucesos de Octubre. A sus dotes de mando, a la serenidad y el acierto con que supo proceder en aquellos momentos y a la energía que desplegó y que tan admirablemente fué secundada y puesta en ejecución por los demás elementos a sus órdenes y muy singularmente por el capitán de Asalto don Gonzalo Díaz de la Lastra—verdadero modelo de pericia y valor—debe sin duda alguna Gijón el haber visto libres sus calles de los desmanes y violencias de los revolucionarios.

## El Comandante Ceano

Para reincorporarse a su anterior destino en Orense, ha dejado el puesto de Delegado Gubernativo que con tanto acierto y tacto venía ejerciendo nuestro querido amigo el comandante don José Ceano Vivas.

Con este motivo fué obsequiado con un banquete en el Pabellón del Club de Regatas, acto al que asistieron significadas representaciones.

Enviamos al distinguido y culto militar nuestro más cordial saludo de despedida.

## Notas de un viaje un tanto desconcertante

Hace próximamente dos meses, encontrándome en el andén de una importante estación de ferrocarril, dispuesto a tomar el tren que había de restituirme a esta Asturias de mis amores, adorada pequeña patria mía, mártir de una bárbara «democracia», vi llegar a la biblioteca del andén, un caballero, vestido con una elegancia equívoca, manos cuidadas femenilmente, que pide «El Debate», y lo guarda en uno de los bolsillos de su costosa gabardina. Llegado el momento de la partida, nuestro protagonista penetró en un departamento de primera clase, donde también me acomodé yo, siendo él saludado por un funcionario del convoy y—¡oh sorpresa!—veo que se trata de un exdiputado socialista de las gregarias y famosas Constituyentes seguramente, uno de esos «redentorillos» de 0,95 que enhoramala le salió a esa pléyade de obreros parados, sonrojo de la sociedad, imbuídos muchos de ellos, en las utópicas ideas marxistas.

Tan pronto me di cuenta de la clase de personaje con quien posiblemente departiría en el transcurso del viaje, tuve una idea. Me apeo, y resueltamente, me dirijo a la biblioteca y compro «El Heraldo»... no sin gran repugnancia, naturalmente, acomodándome de nuevo en mi sitio, por derecho propio, vis-a-vis con el «compañero» de viaje, que ya iba ojeando las columnas de «El Debate», enterándose sin duda de muchas verdades, mientras yo me disponía a reparar el «mío», para «enterarme» de muchas mentiras... En los intervalos de mi grotesca lectura, me fijaba, disimuladamente claro está, en aquellas manos blancas, huérfanas de callosidades, y me preguntaba: pero, ¿es posible que esas manos tan finas hayan empuñado la candidatura para votar la República de trabajadores?...

En un gran mutismo entre ambos, trascurrían las horas, hasta que por fin, mi «camarada» dió por terminada su lectura y sacando una hermosa pitillera de piel de lagarto, me ofrece fríamente un cigarrillo de factura postinera, estando a punto de aceptarlo, pero tuve otra revelación que me obligó a rehusarlo cortés, pues no tenía el menor deseo de disfrutar de paraísos artificiales.

Comenzamos a charlar, y entonces me dije: ¡bueno!, me las voy a echar de periodista zurdo y confesar a este prójimo... Le dije que era corresponsal de un periódico extremista extranjero, y él, me confirmó ser exdiputado de las Constituyentes, preguntándome yo de golpe y porrazo:—¿Qué le parece de Gil Robles?

—Pues, le diré—tanto el Jefe de la Ceda, como Calvo Sotelo, se están creciendo demasiado, arrasando las gentes en pos de sí, y para las próximas elecciones generales, llevarán a la Cámara cuatrocientos diputados... y se dará el caso anómalo, de que no habrá grupos de oposición y esto, hay que evitarlo, cuando llegue el tiempo, (!!).

—Pero señor, y ¿qué «vamos» hacer, si el Censo «nos» vuelve la espalda—le repliqué yo.

—Pues «acudir» al «pueblo» que diga la «última» palabra,—contestó enfáticamente este «talentado» ex-diputado socialista.

Llegamos a una estación de enlaces, y aquí nuestro foribundo personaje, se apeó del coche, y sin dignarse despedirse malhumorado en extremo, se alejó.

Yo pensé cuando le ví desaparecer, si acaso estaría bajo la pesadilla de la pérdida de algún fructífero enchufe... o si se habría fugado de Leganés...

X X

Concejo de Lena, 1935.

### La Tintorería de París

es la que mejor trabaja en Asturias  
Sucursal en Llanes - Librería de M. Tamés

### Librería y Papelería de M. Tamés

Es la preferida por el público católico  
LLANES

### CASA MARIETA

MERCERIA.—Especialidad en  
**Medias y calcetines**  
San Bernardo, 72 - Teléf. 3143 - GIJÓN

### Tintorería Alemana

Tinte y limpieza de toda clase de vestidos  
Especialidad en colores de moda  
GIJÓN: San Bernardo, 71 - OVIEDO: Uria, 13  
Y en las principales poblaciones de Asturias.



## Agua Prodigiosa "VISNÚ"

IDEAL PARA EL CUTIS  
en tonos blanco, rachel, rosado, moreno y ocre



Del periódico «Ya»: «Más de siete mil exámenes de ingreso en los Institutos de Segunda Enseñanza. Más chicas que chicos».

Según la cosa se anima vemos lo que se avecina, llegando no muy tardando a ver los hombres fregando y a ellas en la oficina.

Calvo Sotelo en el Parlamento: «Los socialistas no tienen derecho a volver a la vida pública mientras no reparen los crímenes y los daños que produjo la revolución desencadenada por ellos, cuando todavía no han devuelto diez o doce millones de los que robaron en el Banco de España de Oviedo».

Muy justo y muy razonable esto de Calvo Sotelo, el ladrón no es perdonable, después que «chínche» que hable y que no nos tome el pelo.

El domingo pasado, como consecuencia de los trágicos sucesos de Novayas, el ministro de la Gobernación suspendió todos los actos públicos anunciados.

Las razones en que apoyó su determinación han sido por evitar provocaciones.

La primera víctima de los socialistas, en aquella algarada, ha sido un guardia civil.

De seguir este camino autoritario y viril, va a ser preciso, yo opino, para dar gusto al ladino, quitar la guardia civil. Porque para los bandidos y la hez de la nación, criminales, foragidos, estos seres tan sufridos, resultan provocación.

Se rumoreó la semana pasada que había habido un nuevo alijo de armas en nuestra provincia lo que negó rotundamente el señor Gobernador General de Asturias.

Desarmados no lo están, según piensa la opinión, ¿y amnistía piden, Juan? y después ¿no pedirán el consabido jamón?

Por noticias particulares sabemos que en París de Francia está llamando poderosamente la atención con su oronda figura, su vida regalada y su empaque elegante, el incomparable ejemplar de los hombres sacrificados por el proletario, don Inida Prieto de las Fugas y de los Vivillos.

Lo que más atrae la atención del público es su habitual tocado con la clásica boina.

En España esto no extraña ni produce efecto ¡porra!, pues aquí nadie se engaña ya que sabe toda España que Indalecio anda de gorra.

Un recalcitrante izquierdista, entusiasmado por la numerosa asistencia de público en Mestalla para oír a Azaña, nos decía que no admitía la comparación con ningún acto de las derechas—como el de Uclés—ya que estas son las dueñas del dinero y pueden por lo tanto hacer grandes desplazamientos.

No me digas más, Tomás, tus afirmaciones vistas

## La Innovación

La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio.

Esta casa existe y es bien conocida  
**LA INNOVACIÓN**  
Novedades - Pañería - Tejidos  
Teléfono 13-15

### FERRETERÍA GREGORIO ALONSO, S. A. - GIJÓN

Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza y Cristalería - Artículos sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

nos demuestran por demás que en Mestalla había no más que grandes núcleos pufistas. Pues si tantos dicen fueron los que a Azaña allí escucharon y dinero no tuvieron ¿es que viajaron, comieron, y el gasto no lo pagaron?

A pesar de «tanta pobreza» se nos dice que en breve tendrá lugar en nuestra ciudad un acto «reprise» del de Mestalla, en el que hablará Azaña.

Y un amigo enterado nos asegura que ya están encargados mil pollos para el banquete que se le va a dar al «estadista».

Mil pollos no nos parece exagerado, si tenemos en cuenta que los hombres del bienio padecen de dilatación de estómago por aquellas cuchipandas que se dieron cuando fueron dueños del Poder.

También asegura el amigo que los pollos han de ser chiquitines para que sean más tiernos.

Siguiendo nuestro discurso sinceramente decimos que para el magno concurso, puesto el entusiasmo en curso, no han de faltarles pollinos.

Diálogo muy corriente:

—¿Qué hay?

—Mucho y mal repartido.

Quien habla así a veces es un señor de gran donaire, con empaque de burgués, que le planta a uno de pies azotado por el aire.

Un semanario marxista que se publica los lunes en nuestra provincia provoca al vómito, sobre todo leyendo el pie de imprenta que lo avala.

Se tira, nada menos, que en una imprenta comercial de Oviedo, la ciudad mártir, la víctima de los foragidos correligionarios de los que le escriben, y se vende y reparte en aquel campo de desolación, circundado de espectros lúmeante de magníficos edificios incendiados y destruidos, y por las calles aquellas que han regado con su sangre numerosas víctimas inocentes sacrificadas por las salvajes hordas marxistas.

Aquel pie de imprenta nos produce escalofríos de horror y de indignación.

Pues claramente se ve y la indignación desata aquel fatídico pie ¿no fuera mejor qué lo llamáramos pata?

Cuando aún está lúmeante la revolución sangrienta se presenta tan campante esa gente maleante de instintos fieros hambrienta.

Y se consiente ¡pardiez! con fatal resignación, demostrando la estultez de quien no siente a su vez la propia conservación.

## Almacenes GIJÓN

Presenta la mejor colección de Estampados para trajes de vestir y playa.

TELEFONO 1417  
CORRIDA, 59

ULTRAMARINOS FINOS  
BACALAO, LOS MEJORES

“Casa Blanca” Pi y Margall, 37  
Teléfono 2410

—: Servicio a domicilio :—

Letras y Derecho, asignaturas ésta rama Facultad, y Segunda enseñanza. Clase particular.

Inglés, Francés, clase particular. Blasco Ibáñez, 65

### Chantilly con fresas

Termina la Temporada

y

### Nata fresca de Leche

### CASA RATO

SE ALQUILA, un sótano con patio.  
Informarán, Cabrales, 67 - 1.ª

## Programa para la peregrinación Catequística a Covadonga que será presidida por el Excmo. Señor Obispo de la Diócesis el día 26 de Junio de 1935

8,30. Llegada a Infiesto. Aquí se reunirán todos los expedicionarios, para salir por el orden numérico de autos, y llegar todos juntos a la misma hora a Covadonga.

9. Salida de «La Cueva» para Covadonga.  
10. Llegada a Covadonga. Al bajar de los autos, se organizará la procesión en la explanada debajo de la Cueva y por el mismo orden con que han llegado.

1,30 Se pone en marcha la procesión y comienzan los cantos.

11. Llegada a la Basílica, presentación de la Peregrinación y recepción de ésta, que hará el Excmo. Sr. Obispo acompañado del Ilmo. Cabildo.

11,30 Santa misa, que será aplicada por el alma del padre E. Martínez organizador de estas peregrinaciones el año pasado, y cantada por los niños de diversos Catecismos.

11,45 Exposición de S. D. M. que será llevado bajo palio por el Excmo. Sr. Obispo y acompañado por todos los pregrinos con velas encendidas.

La bendición se dará desde el balcón de la Cueva.

1. Comida, que cada expedicionario habrá traído, y después visitas a la Santina en particular.

### POR LA TARDE

A las dos y media, reunión de los catequistas con el Excmo. Sr. Obispo.

3,15 Bendición en la Basílica de las nuevas banderas por el Excmo. Sr. Obispo. A continuación «Via Crucis» en reparación de los sacrilegios cometidos en Octubre, y después se comenzará el santo Rosario, que continuará durante la procesión, y terminará en la explanada de la Cueva.

Aquí se cantará la Salve popular, y terminará todo con el himno a Covadonga.

5. Comenzará el desfile saludando todos los autos a la Santina con un toque prolongado de sirena, al pasar por delante de la Cueva.

### ADVERTENCIAS NECESARIAS PARA EL BUEN ORDEN DE LA PEREGRINACION

1.ª Se ruega muy encarecidamente, a todos los que tomen parte en la peregrinación que obedezcan las órdenes de los que dirigen las procesiones y demás actos, con el fin de que todos concurremos al mejor éxito y orden de la peregrinación.

2.ª En la misa cantarán, sólo los que la tengan bien ensayada, pero en los demás cantos tomarán parte todos los niños y niñas

3.ª En la procesión irán de dos en fondo y los niños delante de las niñas dentro del grupo de cada Catecismo.

4.ª Procuren que, a ser posible, las niñas traigan velos blancos cortos para la procesión.

5.ª Cada auto debe llevar un letrero con el nombre del Catecismo y el número que corresponde a cada uno. Además un letrero grande que llevará uno de los niños, para que sepan los demás donde está su grupo. Todos llevarán un lacio con el color distintivo de su catecismo y un banderín en cada auto del mismo color.

6.ª Para reunirse una vez disgregados, se avisará con el disparo de cohetes.

7.ª Deben llevarse estandartes y banderas de los catecismos y Cruzadas Eucarísticas para la procesión.

8.ª Se ruega encarecidamente a los Directores de Catecismos, que aún no hayan enviado las cinco pesetas, que se acordó para gastos de circulares, cantos y correspondencia, lo hagan a la mayor brevedad, a la Junta Organizadora de la Peregrinación (Apartado 32 Gijón), y Dios se lo pagará.

9.ª De cada auto debe llevar una catequista la lista de todos los niños que van a su cargo y leerla antes de subir a él y antes de marchar, para evitar que se pueda extraviar ninguno.

### LA COMISIÓN

### CASA DAVID

SECCIÓN DE PERFUMERÍA  
Concesionaria para el año 1935 de los suaves, delicados y ricos perfumes de Oriente, portados por los Reyes Magos  
San Bernardo, 26

### Tejidos Caneja

el mayor surtido en lanas y crespones estampados.

VISITENOS

le interesa ver nuestras colecciones antes de hacer sus compras.

San Bernardo y Jovellanos  
Teléfono 13-19 GIJÓN

### Jabón 'EL RAYO'

producto inmejorable para toda clase de usos domésticos

# Rasgos y Rasguños

La labor cultural de nuestro Ateneo salta a la vista.

Abrió el curso de sus conferencias con una de Gordón Ordax.

Le sigue, al parecer, en el uso de la palabra Botella Asensi.

Luego le toca la vez a Julián Besteiro.

Se nos dice que también vendrá a perorar Manolo Azaña.

Y tenemos noticias de que se hacen gestiones para que venga a cerrar el brillante ciclo Satanás en persona.

Felicitemos a los católicos socios, cooperadores a tan brillante labor de cultura.

¡Estamos «apañados»!

Los pasajeros del «Graff Zeppelin» refieren que durante su última travesía fué atacada la aeronave por un pájaro-gigante, que se encaminó contra el dirigible y desgarró su envoltura exterior en una extensión de dos metros.

A propósito de esto recuerda un periódico que ya en otra travesía un dirigible americano tuvo que resistir el ataque de una escuadrilla de pajaracos enormes, trayendo a la vez a la memoria aquel combate épico e imborrable de Vedrines con un águila formidable.

La rebeldía de los pájaros del cielo contra la invasión de los hombres nos parece, además de patriótica, muy natural.

Velan por su independencia.

Pues los hombres no cesan de exclamar que van a la conquista del aire.

Y el aire es de las aves.

Sobre todo, sabiendo que existen los marxistas capaces de llevar allá arriba la revolución de obreros y campesinos que propugna el festivo Bolívar, tienen que defenderse.

Por más que estos jamás llegarán a tanta altura. Son muy rastrosos.

El otro día recibimos un susto tremendo al leer en los periódicos que, en Francia, se había encargado de formar gobierno a Pietri.

Para nuestro capote nos dijimos: ¡Que vivo!, ya está enchufado.

Al poco tiempo nos hemos podido convencer de nuestro error producido por el desconocimiento absoluto del idioma.

Pietri no es Prieto.

¡La hemos metido!

Por esas tribunas públicas anda Casares Quiroga amenazando con la vuelta al Poder de las izquierdas y proyectándonos a las derechas un porvenir del todo halagador.

¡Ay, de vosotros, cavernícolas, si volvemos a gobernar!—fulmina.

Si en el tiempo en que él fué ministro de la Gobernación nos hubiéramos expresado nosotros en esos términos amenazadores, ya nos hubiera dado para el pelo.

Cosmético de deportaciones y fijador de cárceles, no nos hubieran faltado.

Pero nosotros somos unos «probinos».

Todo lo aguantamos.

Y entregamos a su disposición nuestra cabellera para que nos haga la permanente.

Y nos ondula.

Con todo el respeto debido hemos de decirle al señor Ministro de la Gobernación, que las comparaciones siempre son odiosas.

Y medir por el mismo rasero a las derechas de cualquier matiz, personas serias y dignas que propagan con respeto y educación sus convicciones, que a los socialistas, que han hecho una revolución salvaje y sangrienta, sin que hasta el presente se hallan arrepentido, y que han robado una porción de millones del Banco de España, no podemos aceptarlo.

Aún hay clases, señor Portela Valladares.

Que se supriman los actos públicos de los socialistas, es justo y acertado.

Están fuera de la ley.

Y no se les debe dejar ni hablar.

Ya que ellos no tienen vergüenza, impongámosles nosotros obligándoles al silencio.

Primero, que lloren su pecado.

Y después que devuelvan lo robado.

A continuación que hablen.

No deja de ser chusco y pintoresco el caso.

Unos señores, con permiso escrito de las autoridades, y amparados por la fuerza pública, se reúnen en Novayas, de Zaragoza y celebran un mitin.

Una manada de socialistas les espera a la salida y les hace dos muertos y varios heridos, arremetiendo contra una guardia civil, al que apalean y hieren.

Estas son las premisas.

Las consecuencias han sido el castigo igual para los foragidos que para los pacíficos ciudadanos que ejercieron un derecho avalado por las autoridades.

Esta Lógica no es de la que hemos estudiado en las Universidades.

Es un texto completamente moderno y desconocido por nosotros.

Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.

Habrán notado ustedes que cuando se comete un crimen al tomarle declaración al criminal siempre resulta que está afiliado al partido socialista.

No me digas más, Colás.

## El ilustrísimo Sr. Obispo en Mieres

A las ocho de la mañana del pasado jueves, día 6, llegó a Mieres el Ilustrísimo señor Obispo que tomó parte en los actos que se celebraban con motivo de la primera Comunión de los niños del Catecismo. Le acompañaban el señor León, alcalde de Mieres, y el teniente alcalde señor Bárcena. A recibirle estaban las Juventudes Católicas femenina y masculina con el señor párroco don Hermógenes Lorenzo, sacerdotes, padres Pasionistas, Acción Popular y entre otros los señores ingenieros don Rafael Belloso y señor Solano.

A continuación de su llegada ofició la Misa solemne en la que dirigió la palabra a la multitud. Tomaron parte en la Comunión además de los niños, las Juventudes y numerosos fieles.

La Misa fué acompañada al órgano por el maestro de música don Saturnino P. Mendoza, el violinista don Alfonso Bocinos, actuando un afinado coro.

A su salida fué largamente ovacionado y victoreado por la gente que llenaba la plaza y desde allí emprendió su regreso a Oviedo.

Con la visita del Ilustrísimo señor Obispo revistió este año el acto de la primera Comunión las mayores galas.

Pinón de la Matiná

Ya no dudan las señoras donde han de comprar su vestido de LANA, pues saben que en los

**Almacenes LA SIRENA**  
venden lanas tan bonitas y a precios tan convenientes que solo viéndolas entran verdaderos deseos de comprarlas.

**Innerarity, 57 - Ultramarinos - Comestibles**  
Pan integral y mantequilla fina de vaca. Muy nutritiva por no contener mezcla alguna  
Servicio rápido a domicilio - Teléfono 1745  
**CELESTINO ALVAREZ**

**HOTEL "PARAISO"**  
Restaurant de primer orden - Agua corriente en todas las habitaciones - Teléfono 111 - LLANES

  
**Navarro Optico**  
GAFAS - RADIO - DISCOS  
Aparatos de Amplificadores - Bisutería  
OBJETOS PARA REGALOS  
Navarro, Optico - Corrida, 49 - Gijón

**Luis Meré y Meré MÉDICO**  
Medicina General e Interna - Rayos X - Fisioterapia  
Uria, 23, 1.º - Teléfono 17-32 - GIJÓN  
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

**Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera**  
a cargo de Fernando Prendes Escalera  
Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París.  
Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc. Preparación de autovacunas  
S. Bernardo, 49 y T. Cabrales, 7 - Teléfono 1320 - GIJÓN

**PESCADERÍAS GIJONESAS**  
Pescados y mariscos frescos del día  
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.  
San Bernardo, 74 - Teléfono núm. 12-23

# :: Agricultura y Ganadería ::

## Labor sindical Curas de aldea

Ha pocos días falleció en Meirás—Valdoviño—Galicia, su cura párroco, sucesor en la feligresía de un tío suyo, que fundamentó allí gran obra religiosa, firme apoyo para empresas difíciles.

Hombre trabajador, de gran iniciativa y enorme dinamismo, Encíclicas y Pastorales le movieron a implantar la obra social y económica de más fuste que hay hoy en Galicia.

Fundó un Sindicato, y puso en actividad todas sus secciones.

Escrupuloso y serio, fué desarrollando sus obras con cautela, para evitar quebrantos y desilusiones.

Comienza por la Caja rural, acreditándela en poco tiempo de tal manera, que deudos y familiares de los socios envían sus cheques a éstos por intermedio del Sindicato.

La Caja rural dispone de un buen puñado de cientos de miles de pesetas, golpe de gracia a la usura y al parasitismo.

Siguió la Mutualidad del ganado, a que se acogieron más de 600 labradores, instituyendo parada de sementales y, en constante inteligencia con la Federación, comenzó a realizar expediciones de ganado a los centros consumidores.

Faltaba Escuela Nacional, y el cura llevó un maestro del sistema avemariano, proporcionando enseñanza a los hijos de los socios de la parroquia, es decir, a todos sus feligreses. Su obra educativa adelantó por bastantes años a la del Estado.

Constituye la Casa social del Sindicato, edificio amplio, que hizo mucho bien y apartó muchos hombres de la taberna y del juego.

Fuó su Sindicato el que dió a conocer en la comarca los primeros equipos de trilladora y aventadora a motor, llegando a poseer cuatro trenes completos.

Estableció una Cooperativa de producción, paralela a la de compras en común, operando por cantidades considerables.

Con todo, el cura tenía una grave preocupación: en Meirás faltaba tierra para muchos de sus feligreses. Intentó un arriendo colectivo, y le fué denegado por un fuerte terrateniente.

Para evitar la fatal emigración de más de 50 familias, se dirigió el cura a la Duquesa de la Conquista. Tratábase de compra de alguna importancia, y si bien el Sindicato tenía por entonces en su Caja rural alrededor de sesenta mil duros, se hallaban invertidos en préstamos.

Alguien fué, secretamente, a decirle que podía disponer del dinero necesario a la compra; se llevó a cabo ésta, y la finca fué parcelada entre los socios.

Las escrituras de venta son modelo de previsión y acierto.

La compra se celebró con regocijo popular, haciendo célebre la fiesta del Sindicato de Meirás, infundiendo en toda la región aliento de esperanza en la obra de redención campesina.

Sólidamente asentados sus feligreses, faltaba un molino cooperativo, para el que se construyó edificio especial; se hizo un puente para unir los dos lugares de más población; se instaló motor para el riego de muchas fincas.

Corría el año 1931. Un mal día, llegó a oídos del cura que los auténticos definidores del progreso querían quemar toda su obra.

Las campanas tocaron a rebato; y durante muchos meses, la parroquia montó guardia permanente para defender su iglesia, su casa, su hacienda...

El cura fué perseguido; le traicionaron algunos de sus más allegados, los venció, los perdonó y siguió adelante.

Ahora, cuando se está iniciando en el campo la propaganda social, desaparece del mundo de los vivos un modelo de propagandista y de apóstol: el párroco de Meirás, Don Misael Prieto García.

  
**Optica Covadonga**  
San Bernardo, 37 - GIJÓN  
Cristales científicos Stigmal y Punktal Zeiss - Gafas prismáticas - Artículos para regalo - Bisutería - Fantasías - Radios

**Antigua Funeraria**  
de HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ  
Primera de la provincia - Fundada en el año 1874 - Gran carroza Fúnebre Automóvil  
Servicio completísimo y permanente  
Teléfono 17-20 - GIJÓN

Lavado con  
**Jabón CHIMBO**

## Un equipo móvil de la Dirección Semental de Ganadería visitará Asturias

Se ha facilitado una nota de la Dirección General de Ganadería, en la que se da cuenta de que el equipo móvil núm. 3 de dicha Dirección, ha salido en viaje de divulgación por varias provincias, visitando entre estas la de Asturias.

Al equipo deberán incorporarse los inspectores provinciales veterinarios.

**ARBOLES Y GANADOS**  
«Los bosques llenan las montañas de hombres y ganados; las talas las convierten en desiertos.  
Los bosques mantienen un clima benigno, suave, húmedo, que fomenta una ganadería y una agricultura florecientes.  
Cread arbolado y tendréis una vida rural intensa.»

## Cunicultura

INDUSTRIA DE LA CARNE  
Es la carne alimento insustituible para el hombre: en el ambiente rural,—donde más necesaria es tal alimentación—, el consumo de carne es escaso: Ha de incrementarse, y la ganadería mayor está en déficit, aparte de que no se improvisa.

La cunicultura, por el contrario, permite organizar en muy poco tiempo una producción intensiva.

La hembra es apta para reproducir a los seis meses de edad, y fijando la producción en treinta gazapos anuales, resulta que una hembra puede producir otras quince crías en seis meses, estando las hembras en condiciones de producir, seis meses más tarde, otros quince garapos cada una. Así, una sola pareja, al cabo de un año, dá origen a numerosa descendencia, con lo que se improvisa una gran producción de carne en un mínimo de tiempo.

La venta ha de estar organizada cooperativamente, si el total de beneficios se quiere que vaya a parar a manos del productor.

Actualmente, la Asociación Nacional de Cunicultores de España tiene organizada su Cooperativa Agro-pecuaria, para la venta en común de los productos de la Cunicultura.

Vende la carne al precio de 5 pesetas el kilogramo, en limpio o en canal, y abona de momento a los cooperadores a razón de 2,50 pesetas el kilogramo en vivo, o en bruto, a reserva de distribuir anualmente los beneficios conseguidos, y el precio de la piel a fin de año económico.

La producción de carne ha de basarse en proporcionar animales que, en bruto, den peso aproximado a dos kilogramos. A éste peso, corresponde el de un kilogramo, poco más o menos, de carne aprovechable, con valor de unas cinco pesetas, cantidad que la mayor parte de las familias modestas presupuestan para su consumo diario.

Tal peso lo obtienen los conejos gigantes a los tres meses, y un poco más tarde las razas medias, aprovechables en peletería.

Madrid consume alrededor de cuatro millones de gazapos anuales, con valor de veinte millones de pesetas.

Para obtener esa producción se necesitan 133.333 hembras reproductoras, y si se calcula la capacidad de la pequeña industria, familiar y casera, en 50 hembras, hacen falta 2.666 pequeñas industrias para suministrar el consumo de Madrid.

Tendremos que cada industria percibiría un ingreso total de 7.000 pesetas por año, de las cuales serían beneficios, aproximadamente 5.000 pesetas.

Si se pasa del consumo de la capital al de la nación, como éste se cifrará en ochenta millones de gazapos, su valor sería de 400 millones de pesetas, beneficiando a 53.320 familias campesinas los ingresos por cunicultura.

**Casimiro Suárez Bances**  
Ingeniero Químico  
Abonos compuesto para toda clase de cultivos y terrenos, garantizados en composición. Análisis de tierras. Arboles frutales. Rosales, Dalias y Bulbos de flores, clase extra. Semillas puras de hortalizas y forrajeras legítimas y de gran resultado en la provincia. Plantas de hortalizas para toda época. Insecticidas para frutales y flores. Tratamiento de enfermedades criptogámicas. Conejos Seleccionados de pura raza Gigante de España y Habana. Consulte precios.  
**GRADO**

**S. A. JULIANA**  
MATERIALES DE SANEAMIENTO  
Exposición: Pí Margall, 1 - GIJÓN

## ESTAMPAS

# La fiesta del Corpus



No deja de ser un vago recuerdo, que es grato evocar, ya que no se puede ver realizado ahora. Jueves del Corpus; un incesante volotear de campanas nos anunciaba aquella misa que sólo dos en el año la igualaban, la de otro día bello de Junio y la del ocho de Diciembre.

Flores, música y cantos, ponían un brillante broche en tal festividad.

La procesión del Corpus, era la más lucida de cuantas en el año desfilaban por las calles. En el que estoy recordando se veía a la muchedumbre apiñada en las aceras, respetuosas; llenando los balcones y cuajando el Santo Palio de deshojadas rosas; alfombras de ramaje, arcos de salutación... la Guardia Civil con el brillo de su gala, abría marcha en sus fogosos caballos; lucían al reflejo del sol las armas, y cerraba la marcha en brillante comitiva la banda de música y la formación de las tropas o sencillamente el pueblo.

Este nombre...

**Almacenes SIMEON**

debe tenerlo siempre presente para comprar cualquier artículo de verano por ser donde encontrará mayores surtidos y mejores precios especialmente en

Crespones Estampados - Artículos para campo y playa - Pañería  
El sábado regalo de globos.

—: GIJÓN :—

## Para la historia del laicismo

En Francia, hace 50 años el Estado multiplicó las escuelas hasta en los más humildes pueblecitos: doscientos mil maestros y profesores estaban al servicio de la enseñanza oficial. El presupuesto francés de educación era de 28 millones hace 100 años, e importa ahora 4.000 millones.

Cuando en 1881 la enseñanza pública quedó en poder del laicismo, los católicos se dedicaron a levantar escuelas; veinte años más tarde asistía a ellas UN MILLÓN de niños.

En 1904, Combes desterró las Ordenes docentes, y se cerraron 13.090 escuelas. Diez años después, en vísperas de la guerra, las escuelas católicas de primera enseñanza vuelven a contar UN MILLÓN de niños, es decir, sesenta por ciento de la niñez francesa.

Guerra, crisis económica, terribles repercusiones que de ahí derivan... Y las familias católicas, para tener su enseñanza cristiana se imponen un tributo de 500 millones anuales, dejando la progresista y gratuita enseñanza laica para los auténticos.

En vísperas de la crisis, año 1930, por descenso de la natalidad, solo cuentan las escuelas católicas 824.000 alumnos; en 1934 llegan a 940.000.

A tales cifras hay que añadir los centros de enseñanza superior, como Institutos, Escuelas profesionales, técnicas, agrícolas, etc., que totalizan millón y medio de niños y jóvenes educados en centros católicos.

Verdad es que allí no hubo un estadista genial que resolviese el problema sobre la marcha.

La mejor sidra champagne

**ZARRACINA**

Tip. LA FE - Celestino Junquera, 1. GIJÓN

Alzabase en una de las plazas el altar, lugar de parada. (Sólo faltaba alguna espontánea saeta, pero la región no es propicia para tal «cante», no obstante en pueblos y aldeas siempre surgía algún mozo o moza que lanzaba sus plegarias en romances asturianos).

Esto era la mañana del Corpus, llena de brillantez y atractivo. Ahora late en los leales corazones el mismo entusiasmo de fe, que vibró antes y existirá siempre, pero parece que falta algo, ese algo que era la pública confesión de nuestras creencias.

## Crónica Cinematográfica

(La inicial que sigue a cada título, significa: R. recomendable, V. visible, I. inconveniente, P. prohibida.)

Nell Gwyn, el amor de Carlos III—I.

Dime quien eres tú—I.

¿Qué vale el dinero?—V.

Mascarada—P.

Charlie-Chau en Londres—V.

Viaje de ida—P.

El Zarevitch—V.

Fra Diavolo—P.

Los miserables.—I.

Charlie-Chau en París—V.

Carolina—P.

Busco un millonario—P.

## Ardisana - Llanes

Fiesta conmovedora

«Dejad que los niños se acerquen a Mi» ha dicho Jesús en el Evangelio y los niños libres de prejuicios que impidieran su acercamiento, se reúnen como bandadas de palomas en torno del Sagrario para fundir sus almas en un apretado abrazo con ese mismo Divino Jesús. Bella y por demás consoladora ha sido la simpática fiesta de la primera Comunión en esta parroquia. Deseos los protagonistas de albergar en sus puros corazones al Corazón más puro, ya madrugadores y radiantes de alegría, esperaban el momento supremo de recibir por vez primera al Dios infinito hecho Niño por ellos y por todos. Comienza la misa a las ocho, en la cual un nutrido coro de señoritas dirigidas por la incansable Leonor Valle, canta motetes alusivos al grandioso acto, acompañando al coro la multitud de niños que quieren asociarse en tan solemne día a sus pequeños compañeros. Después de la plática—momento sublime—se van acercando los pequeños comulgantes presos de emoción al pensar que El que los ama se va a entregar a ellos.

Trescientas comuniones se repartieron ese día, en su mayoría a los niños. ¡Ah! si no se les pusiera obstáculos a los niños...! Terminada la función religiosa con la acción de gracias, ya en el campo de la Iglesia, les tenían preparado un succulento desayuno con dulces, tirándose algunas placas para perpetuar ese día tan hermoso.

La función de la tarde, comenzó a las tres.

El número de niños que asistieron era imponente. La iglesia estaba llena y tras una pequeña plática de nuestro Ecónomo, se expuso al Santísimo leyéndose la significación de las promesas del Bautismo que todos a coro pronunciaron después, renunciando a Satanás y a sus obras como sus padrinos lo habían hecho por ellos el día de su bautismo.

Se recitaron monólogos por los niños Mercedes Tamés, Clara Llaca, Manuel Sampedro, Juan del Valle y un diálogo por las niñas María Llaca y Margarita Argüello, que gustaron a niños y mayores. Terminó la función religiosa con la bendición del Santísimo y los cánticos entusiastas por todos, saliendo acto seguido la procesión con el Niño Jesús, por el campo de la Iglesia.

¡Que el Señor, que habéis recibido ¡oh niños amados, no salga jamás de vuestros pechos que como sagrarios vivientes le podáis albergar por toda vuestra vida!

Reina gran entusiasmo con motivo de la Asa m-

## Crónica Semanal

DE JUEVES  
- A JUEVES

### Panorama nacional

La suspensión de actos ha puesto un paréntesis en las propagandas de Acción Popular, que no obstante hallarse en el Poder y contra lo que acostumbraban a hacer otros partidos gobernantes ha sido, democráticamente, comprendida en la disposición general.

No hemos podido oír, por tanto, en esta semana la voz autorizada de nuestros oradores, pero también nos habremos librado en cambio del espectáculo bochornoso que en sus desplantes y alardes de majeza estaban dando los «del bienio» y compañía.

Esta «compañía» tiene por cierto su prolongación entre las mismas filas lerrouxistas que nunca acaban de librarse definitivamente de la polilla de la deslealtad al viejo jefe radical.

Dígalo sino esa última sesión de la Cámara en la que el exministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, pretendió torpedear la obra del Gobierno con una maniobra del más bajo estilo, a la que con su energía característica y en un alarde más de maestría parlamentaria salió al paso el señor Gil Robles, con una réplica hasta tal punto oportuna y contundente que fué aún refrendada por la desautorización que contra el exministro radical formularon el ministro de Hacienda señor Chapaprieta y el jefe de la propia Minoría radical don Emiliano Iglesias. Total, un nuevo triunfo para Gil Robles que fué ovacionado con calor y un verdadero baño para el iniciador de la maniobra y para los demás elementos de las izquierdas que pretendían secundarle y que fueron ahuyentados por los abucheos de la Cámara entre los que se escuchó un certero grito de ¡tiros a la barriga! lanzado en tono humorístico por un diputado.

Contrastando con esa actitud hemos de señalar con verdadera satisfacción la de noble españolismo del Sr. Calvo Sotelo, quien después de un estudio concienzudo y magistral de los proyectos presupuestarios, señaló el sentido de colaboración que daba a su intervención parlamentaria.

En este ambiente, de estudio razonado y sensato, cortado únicamente por el mencionado desplante de Guerra del Río, que sin duda quiso hacer «honor» a su apellido, van transcurriendo las sesiones del Parlamento.

El avance dado en esta semana a las discusiones es de verdadera importancia. Han sido aprobados los presupuestos de varios departamentos así como la Ley de Trigos, y el proyecto de Ley contra el Paro obrero puede considerarse ya en franquía.

El Gobierno, por su parte, a más de apremiar la Cámara, fijando la actual etapa parlamentaria y señalando los asuntos que ineludiblemente han de ser tratados (para lo cual se utilizarán las sesiones dobles y cuantos recursos concedé el Reglamento) labora intensamente.

Se sigue estudiando la reforma de la Constitución y el ministro de Justicia señor Casanueva ha leído a las Cortes proyectos de Ley sobre traslado de jueces y reformando la Ley de Octubre de 1934, que modifica diversos conceptos y agrava las sanciones hasta el punto de señalar pena de muerte para los crímenes por represalias políticas y sociales.

Muy oportunamente llega esa disposición para cortar la serie de atentados políticos y sociales que últimamente se habían registrado, poniendo una vez más de manifiesto el salvajismo marxista, e igualmente servirá para dar mayor fuerza y energía a los fallos de los Tri-

blea que se celebrará en el Santuario de Covadonga, el domingo 26 del corriente, siendo de nuestro conocimiento que se tienen proyectados dos viajes para llevar a los niños del catecismo parroquial de Ardisana.

DE PÉSAME

Con toda solemnidad y asistencia numerosa se celebró en la iglesia parroquial de Rales, el funeral por el eterno descanso de don Ricardo del Río Pesquera, fallecido en la ciudad de Méjico, en el próximo pasado mayo. Aprovechamos esta oportunidad para hacer presente nuestra condolencia a su distinguida familia y muy en especial a su señora hermana doña Manuela del Río, viuda de González.

bunales de Justicia. Estos precisamente han dictado en la presente semana sentencias condenatorias de 34 años de prisión contra el asesino de dos miembros de Acción Popular y en cuya causa llevó la acusación con la brillantez de siempre el ilustre abogado derechista don Antonio Goicoechea, y contra el autor de la muerte del Secretario de la Compañía de Saltos del Alberche, crimen social ocurrido hace unos días, en el que la víctima era también de Acción Popular y por el que ha sido impuesta pena de 28 años de reclusión.

Entre los acuerdos del Gobierno que han producido excelente impresión, figuran el de que no sean incluidos en las plantillas de los Cuerpos de Vigilancia los policías que fueron nombrados por la Generalidad, y la disposición aparecida ya en *La Gaceta*, reparando uno de los muchos abusos del bienio y por la que son reintegrados a la carrera diplomática varios miembros de la misma y al frente de los cuales figura el ilustre exministro de Estado de la Monarquía don Manuel González Hontoria y Fernández Ladreda, español meritísimo que realizó al lado de don Antonio Maura una labor que debiera ser siempre recordada con gratitud.

El cese del general López Ochoa en su puesto del Tribunal especial revisor de los fallos de los Tribunales de Honor y su sustitución por el general Goded, prestigioso jefe de la tercera inspección del Ejército, es otra de las disposiciones de interés.

Otra nota de esta semana ha sido la revisión de la causa contra el capitán Rojas, por lo de Casas Viejas y en la que la mayoría de los dignos oficiales que han declarado formularon durísimas acusaciones contra el funesto Azaña. Entre las incidencias de la causa figura un careo entre éste y el capitán de Estado Mayor, señor Barba, en el que el último con gran energía hizo constar la orden que terminó con la consabida frase de ¡tiros a la barriga!

Nota optimista por el establecimiento del buen orden que implica en los asuntos de Hacienda, es la de la distribución de fondos de mes que acusa una economía de cuarenta y dos millones en este mes y de cerca de treinta en el pasado. Bajo esta optimista impresión el dinero vuelve a España hasta el punto de que ya se está pensando en tomar medidas para ordenar y conocer debidamente el camino seguido por esos capitales que entran.

Como coletazos furiosos de la fiera marxista, aun no dominada (ni mucho menos) también aquí a Asturias han llegado reflejos de ese estado de subversión y con el que definitivamente hay que acabar. Señalemos entre otros, subrayándolo con nuestra durísima condenación, las horribles profanaciones registradas en las capillas de los montes de Morcín, convertidas por el salvajismo de unos desalmados en cuadras para refugio de bestias, y en las que las imágenes fueron destruidas hasta el punto de encontrarlas hechas pedazos que aparecieron entre el estiercol.

### Por otras Repúblicas

Se da por terminada definitivamente la guerra del Chaco, que durante tanto tiempo hizo que se desangraran dos pueblos hermanos nuestros de América.

—Laval, ha presentado al Parlamento francés, después de formar Gobierno, ha obtenido «poderes especiales» hasta 31 de Octubre.

—En las elecciones de Grecia el gobierno ha obtenido una mayoría aplastante de la casi totalidad de los puestos de la Cámara. El Monarca destronado anuncia su propósito de volver a su país para ser—son sus palabras—el árbitro imparcial entre los partidos.

—Ha volado la fábrica de explosivos de Reinsdorf, en Witemberg (Alemania). Se dice que los muertos ascienden a 60. Hay además muchos heridos.

### De todas partes

Macdonal ha cesado en el cargo de primer ministro inglés, cediendo el puesto a Stanley Baldwin, jefe del partido conservador.

—S. S. el Papa ha recibido en audiencia especial al presidente de la Acción Católica Española, don Angel Herrera.